

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Натарова Алексея Алексеевича** на тему «Медико-организационные мероприятия по оптимизации первичной медико-санитарной помощи взрослому населению с анемией», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Регистры и базы данных пациентов являются основными средствами в процессе развития клинических исследований в области редких заболеваний и планирования ресурсов системы здравоохранения, для повышения эффективности терапии пациентов. Регистры подходят для объединения ограниченных данных без излишней предвзятости для целей эпидемиологических или клинических исследований. Они имеют жизненно важное значение для оценки осуществимости клинических испытаний, для облегчения планирования соответствующих клинических испытаний и оценки воздействия новых медицинских вмешательств.

Разработка и внедрение регистра пациентов для организации медицинской помощи взрослому населению с синдромом железодефицита и железодефицитной анемией позволит повысить эффективность выявления и лечения таких пациентов, а также проведение вторичной профилактики.

В связи с изложенным, кандидатская диссертация А.А. Натарова, посвященная изучению эффективности лечебно-диагностических мероприятий у пациентов с анемией при оказании первичной медико-санитарной помощи на основе динамического контроля, является чрезвычайно актуальной для организации здравоохранения.

При проведении исследования диссертантом проведён анализ заболеваемости анемией, установлены особенности учета и ведения пациентов с хронической соматической патологией и анемией при оказании первичной медико-санитарной помощи в амбулаторных условиях. Разработанная программа для ЭВМ «Система мониторинга пациентов с

анемическим синдромом», позволяющая осуществлять мониторинг ведения пациентов с анемией при оказании первичной медико-санитарной помощи, показала свою эффективность при внедрении в лечебную деятельность в учреждения амбулаторного и стационарного типов. В частности, продемонстрирована положительная динамика результатов лечения, усовершенствование планирования расходов здравоохранения на лечение пациентов с анемией и определения оптимальной потребности в лекарственных средствах для данной категории больных.

Практические рекомендации автора очень важны и актуальны. Они полностью следуют из результатов исследования и его выводов, конкретны и точны.

К достоинствам рецензируемой работы следует отнести использование автором общенаучных и частнонаучных методов исследования, современных статистических методов обработки данных. Достоверность результатов исследования подтверждается применением современных методов статистической обработки материалов с использованием параметрических и непараметрических методов исследования.

Работа А.А. Натарова достаточно хорошо представлена научной общественности. Автор имеет 9 печатных работ, из них 3 статьи в изданиях из перечня ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, получены 2 свидетельства об официальной регистрации программ для ЭВМ. Можно утверждать, что основные положения работы опубликованы достаточно полно.

Цель работы достигнута. Поставленные задачи полностью отображены в результатах исследования и сделанных автором выводах и практических рекомендациях.

Автореферат написан по традиционному стилю, включает все основные положения диссертации. В нем достаточно полно представлены основные результаты исследования и их обсуждение, выводы и практические рекомендации.

